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Titlul proiectului: Dezvoltarea unei metode rapide bazate pe citometria in flux 

pentru testarea eficientei dezinfectantilor fata de bacterii izolate din infectii 

nosocomiale (FAST-DET)  

Cod: PN-III-P2-2.1-PED-2021-2115. Contract 620/2022 

 

Obiectivul etapei: Studiul comparativ între metodele standard și metoda 

citometriei în flux privind evaluarea eficienței dezinfectanților față de 

microorganisme aderate la suprafețe. 

 

Activitățile de cercetare din cadrul etapei 3 a proiectului au fost următoarele:  

3.1. Determinarea condițiilor de testare a eficienței microbicide. 

3.2. Determinarea viabilității celulare prin metoda clasică de cultivare urmată de 

cuantificarea coloniilor bacteriene. 

3.3. Testarea eficienței dezinfectanților prin metoda FCM. 

3.4. Analiza statistică a rezultatelor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rezumatul etapei 3 

În cadrul etapei a treia a proiectului, au fost efectuate integral toate activitățile prevăzute 

pentru îndeplinirea obiectivului etapei. Astfel s-a realizat: 

(i) Evaluarea condițiilor de testare a eficienței bactericide. O colecție de 24 tulpini 

bacteriene izolate din infecții nosocomiale, din ESKAPE (Klebsiella pneumoniae, Escherichia coli, 

Pseudomonas aeruginosa, Acinetobacter baumannii, Enterococcus faecium și Staphylococcus 

aureus), prezentând diferite fenotipuri de rezistență la antibiotice, de importanță clinică și 

epidemiologică, au fost evaluate cu privire la capacitatea de aderență la suprafețe și formarea 

de biofilme la substrat inert, în condiții curate (fără substanță de interferență) și murdare (cu 

substanță de interferență).  Rezultatele testării capacității de formare de biofilme la substrat inert 

au arătat că toate tulpinile bacteriene au exprimat un fenotip pozitiv pentru aderență și formare 

de biofilme.  

(ii) Evaluarea eficienței bactericide unor dezinfectanți față de microorganisme aderate 

la suprafețe prin metoda de cultivare. Un număr de trei dezinfectanți MikrozidTM, Clor2KlinTM, 

PeroklinTM au fost evaluați cu privire la impactul acestora asupra capacității de aderență și formare 

de biofilme microbiene la substrat inert. Suprafețele pregătite din mănuși de examinare (nitril și 

latex) au fost contaminate cu agenți patogeni și tratate cu MikrozidTM pentru diferiți timpi de 

contact și concentrații. Rezultatele au arătat că timpul de contact și concentrația de dezinfectant 

au influențat semnificativ eficiența bactericidă a dezinfectantului MikrozidTM. 

 

 

 

 

Figura 1. Reprezentarea grafică a activităților de cercetare cuprinse în Etapa 3 a proiectului. 

 

 



(iii) Dezvoltarea unei metode bazată de FCM, fără marcare fluorescentă pentru 

evaluarea rapidă a eficienței bactericide a dezinfectanților și evaluarea performanței acesteia 

comparativ cu metodele convenționale, bazate pe cultivare.  Metoda FCM propusă se bazează pe 

analiza caracteristicilor luminii împrăștiate (FSC și SSC) precum și ratelor de numărare. Metoda 

FCM cu colorare LIVE/DEAD și CTC a bacteriilor expuse la concentrații subinhibitorii ale 

dezinfectanților permite detectarea de agenți patogeni bacterieni care pot intra în starea viabilă 

non-cultivabilă (Viable Non Culturable Bacteria). Noua noastră metodă ar putea fi folosită ca 

instrument avansat de monitorizare a eficienței dezinfectanților față de microorganisme 

patogene, de importanță medicală. De asemenea, poate contribui la o mai bună înțelegere a 

persistenței și răspândirii agenților patogeni și, astfel, la protecția pacienților spitalizați 

vulnerabili. 
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